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ATA 002/14 

                     Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a segunda SESSÃO ORDINÁRIA, da 
segunda Sessão Legislativa, da sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Nercio da Silva Ambos e os 
Vereadores: Diogo da Rocha Vaz, Elomar Rocha Kologeski, Ilo Wildfaier Lombardi, Laureni 
Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Osmar Silveira de Souza, Rodrigo Semensatto de 
Lima, Tiago Pacheco Govoni. Estavam presentes ainda, assessorando os vereadores, os 
servidores: Cesar Carvalho Ambrosio e Estefânia Bielavski. Havendo quórum, o Presidente 
Nercio, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a presente sessão. A ATA 
ANTERIOR 001/14, disponibilizada previamente aos edis, foi discutida, votada e aprovada 
por unanimidade. Após, passou-se à leitura das correspondências RECEBIDAS DO 
EXECUTIVO- Of. PGM n° 004/2014- Enviando, em caráter de urgência, Projeto de Lei n° 
003/2014; Of. PGM N° 005/2014- Enviando, em caráter de urgência, Projeto de Lei 
004/2014; Secretaria de Desporto, Turismo e Lazer- Convite para Circuito SESC de 
Esportes. EXPEDIDAS AO EXECUTIVO: Of. n° 003/14- Enviando proposições aprovadas 
em Sessão passada; Of. n° 004/14- Enviando convite para reunião ao Prefeito Municipal; 
Ofício n° 005/14- Enviando convite para reunião ao Prefeito Municipal; Ofício n° 003/14- 
Enviando convite para reunião ao Coordenador da Secretaria de Educação; Ofício n° 
004/14- Enviando convite para reunião à Secretaria de Saúde. EXPEDIDAS A 
TERCEIROS: Of. n° 002/14- Enviando convite para reunião à Diretora da Escola Estadual; 
Of. n° 005/14- Solicitando agendamento de Reunião à Certaja; Ofício n° 006/14- 
Solicitando agendamento de Reunião à CEEE. Usou o espaço: PRESIDENTE NERCIO- 
Saudou os Vereadores e os demais presentes. Pediu desculpas ao Coordenador da 
Secretaria da Educação, Jonas e à Vice-Diretora da Escola Estadual José Joaquim de 
Andrade Rosani, por não ter podido se fazer presente na reunião ocorrida à tarde, todavia, 
soube que foi conduzida com sucesso. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 
vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 
tribuna: VEREADOR OSMAR- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes, 
referindo que era a primeira vez que se encontrava com o atual presidente na regência da 
sessão da Casa. Deixou seus votos de sucesso neste início dos trabalhos, desejando que 
o Presidente pudesse servir a todos da melhor forma possível e que diante de uma 
necessidade pública, tivesse a hombridade de até mesmo esquecer o partido do qual ele, 
Vereador Osmar, também faz parte. Salientou que são eleitos pela necessidade pública e 
não para zelar por um partido ao invés do interesse público. Comentou quanto à sua 
ausência sua ausência na primeira sessão ordinária da presente sessão legislativa, 
colocando que a justificativa seria apreciada pelo Plenário. Enfatizou que sua falta tivesse 
acontecido, todavia, o caso dele era somente em determinado horário e na segunda-feira. 
Desejou boas vindas do recesso aos vereadores, encerrado dia dois de fevereiro, 
esperando que viessem todos pela causa pública, que é o interesse popular, que acredita 
que seja a pensamento de todos. Porém, se porventura não fosse até o momento, que 
repensassem e se colocassem à disposição do interesse da maioria. Solicitou que a 
Câmara enviasse um ofício de pesar à família do Senhor Francisco, mais conhecido como 
estimado pela perda do jovem Diarone, tragicamente acontecido. Declarou que é algo que 
chocou não só o Município, mas aqueles que o conheciam. Ressaltou que continuaria 
dizendo que a vida a cada dia que passa reserva surpresas e nunca se sabe se ela será 
positiva ou negativa ou de que forma será. Deixou a sua solidariedade à família, e 
pretendia intensificá-la, uma vez que nessa hora, é o que sempre diz, quando acontece 
uma tragédia com uma família é a Deus que tem que se recorrer e aos amigos que estão 
fazendo muito bem a sua parte. Destacou que as pessoas que vivenciam esses fatos, 
muitas vezes, não têm atitude de recorrer às melhores coisas, e por vezes, é quando se 
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pode prestar uma grande ajuda, até mesmo com uma meia palavra. Acredita que é o que 
eles estão precisando no momento e quem não foi visitá-los ainda, deve ir levar a sua 
extensão de apoio. Colocou que é de costume seu o fato de quase não fazer pedidos 
documentais, mais tem tido alta comunicação com a Administração em relação à situação 
das estradas que hoje são um ponto bastante crítico no Município, porém o que ouve é que 
melhoras estão a caminho. Destacou que é otimista e acredita que isso acontecerá, pois 
não só os munícipes precisam, como merecem. Comentou que existem vários fatores para 
que a situação hoje seja essa, a qual está diante dos olhos da maioria do povo do 
Município. Enfatizou que ocorreram muitos imprevistos, sobretudo, os de ordem climática, 
que é o que mais têm atingido. Expôs que se tivessem feito uma ação na sua região antes 
dessas chuvas que têm ocorrido intensamente, quase diariamente, nada seria aproveitado. 
Por isso, julga que há males que vêm para bem, todavia, espera que quando forem fazer 
um serviço, façam um serviço que convença a maioria. Referiu que muitas vezes demora, 
mas apesar desse fator, se o serviço ficar bem feito as pessoas ficam satisfeitas. Julga que 
o pior é demorar e ir lá simplesmente realizar serviços provisórios, pois o Município não 
pode viver mais de medidas paliativas. É preciso viver uma realidade, sendo um ou outro. 
Declarou que é o que sempre tem comentado aonde vai e com quem fala, que ele não é 
vereador de dois ou três, mas é vereador de todo o Município, de todos. Frisou que 
procurará fazer o máximo, só que quer que a Administração veja os fatos da mesma 
maneira que ele vê, pois não podem ficar com conversa fiada, jogar um nome e ganhar a 
confiança da maioria e daqui a pouco se sentir até meio acuado pela população por tantos 
problemas que existem. É preciso ir em busca de uma solução rápida e consciente, posto 
que é no interior que moram os recursos que fazem a manutenção do Município. Frisou 
que não estava mencionando apenas o interior de sua região, mas de todo o Município, 
porque é do interior que vem a arrecadação para que o Município se mantenha. É preciso 
pedir encarecidamente que as autoridades que administrativamente representam o 
Município façam isso. Julga que não é possível que nove vereadores fiquem sofrendo 
pressão, não tendo uma resposta para dar à população, que eles foram atrás, pediram 
confiança e agora tem que dar em troca trabalho. Destacou que para que isso aconteça, 
dependem da Administração. Expôs tendo em vista esse fato, espera que sejam 
reconhecidos, visto que precisam manter essa parceria forte e firme, independente de 
partido, de pessoa, mas como sempre comentou na Casa, na tribuna ou em qualquer 
discussão, todos os nove vereadores têm a mesma representação perante a 
Administração, têm o direito de pedir, de cobrar, desde que saibam usar um tom de 
respeito e de consideração com a Administração. Usou a tribuna: VEREADOR 
RODRIGO- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes. Agradeceu em 
especial a presença de Rosani, Vice-Diretora da Escola Estadual José Joaquim de 
Andrade, do Prefeito, de Jonas, Coordenador da Educação e dos pais de alunos do 
primeiro ano. Referiu que é uma questão que estava sendo cobrada por todos os pais, 
referindo que pediu na semana anterior que o Presidente marcasse a referida reunião que 
ocorreu no presente dia. Relatou que apareceram algumas alternativas e esperava que 
conseguissem por algum meio, chegar a um bom senso, que ficasse bom para todos. 
Colocou que até acreditava que era a Diretoria da Escola Estadual que estava sendo 
contra, porém pode ver que ela está fazendo um empenho para que consigam. Inclusive, 
se o Estado liberar, eles franqueiam um peça para a sala de aula. Diante dos fatos, sabe 
que isso não é deles, vêm de maiores, do Governo do Estado. Acerca da questão da 
fisioterapeuta, agradeceu a presença da Madalena, Secretária da Saúde e do Prefeito Rui. 
Colocou que lhe foi passado que parecia que estava tudo certo para recomeçar a partir de 
sexta-feira a retomada dos atendimentos de fisioterapia. Referiu que houve alguns 
contratempos, porém parece que agora dará tudo certo e que já poderiam informar o povo 
sobre o fato. Comentou que no dia seguinte teriam reunião com a Companhia Estadual de 
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Energia Elétrica (CEEE) na Associação dos Marques, às quatorze horas, referindo que se 
tudo ocorresse bem, se faria presente. Pediu que quem pudesse comparecesse, pois a 
reunião se daria pelo fato das faltas de energia elétrica, naquela localidade e em outras que 
estão precárias. Deixou seus pesares à família do Senhor Estimado, pelo falecimento de 
seu filho Diarone, grande amigo. Usou a tribuna: VEREADOR TIAGO- Saudou o 
Presidente, Vereadores e os demais presentes. Deixou seus pêsames à família do Senhor 
Estimado e Senhora Celoi pelo falecimento do seu filho. Agradeceu a Madalena, Secretária 
da Saúde, ao Prefeito Rui, que vieram lhes esclarecer sobre a questão da fisioterapeuta, 
referindo que é um peso que lhes tiraram das contas saber que os trabalhos recomeçariam 
na sexta-feira, pois algo que faz muita falta para o povo do Município. Agradeceu a Jonas, 
Coordenador da Educação, Vice-Diretora da Escola Estadual, Rosani e aos pais de alunos 
que compareceram à reunião. Relatou que percebeu a preocupação dos pais ao ver que 
havendo uma escola bem próxima, teriam que colocar seus filhos estudar em uma escola 
de interior. Explanou que é complicado, entende a situação. Expôs naquela reunião que os 
vereadores têm que se empenhar e fazer com que o Estado ceda um professor, pois é 
inadmissível uma escola do Estado, só porque tem sete ou dez alunos não querer 
disponibilizar um professor para trabalhar, para que possam ocorrer aulas na escola que 
fica no centro do Município. Destacou que, da sua parte, estava à disposição, se 
marcassem uma reunião, gostaria de se fazer presente para apoiar. Considera que tem 
que se encontrar um meio, uma vez que é complicado fazer os alunos deixar de estudar no 
centro para estudar no interior. Convidou a comunidade para o circuito verão (Serviço 
Social do Comércio) SESC de Esportes, referindo que a etapa de Barão do Triunfo seria no 
dia dezesseis de fevereiro e a inscrição seria até dia treze de fevereiro, com Leandro 
Lopes, Secretário de Desporto, Turismo e Lazer. Colocou que seria interessante a 
participação dos jovens. Acredita que seria torneio de futebol de areia, não sabia se haveria 
mais alguma modalidade de esporte, mas o principal é o futebol de areia. Comentou a 
respeito da reunião da CEEE que discutiram bastante na semana anterior, Parabenizou a 
Servidora Estefânia pela insistência e pelo êxito em ter conseguido marcar a referida 
reunião. Relatou que ainda há casas na região que estão sem energia elétrica, veio um dia, 
porém agora está chegando de oito a nove dias sem energia e com esse verão intenso é 
complicado. Convidou a todos os vereadores que pudessem participar desta reunião, 
comunicando que esta ocorreria às duas horas na associação da Zona dos Marques. Em 
COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a tribuna: VEREADOR ILO- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais 
presentes. Deixou seus pêsames à família do Senhor Estimado pela perda do seu filho. 
Disse que sabe que é uma falta muito grande, nada vai suprir aquele lugar vago, mas sabe 
que são desígnios de Deus e tem que se aceitar. Deixou também seus pesares à família 
Carvalho Silveira, na pessoa de Tereza de João, pela perda de Silvão, irmão desta 
senhora, pedindo que fosse enviado ofício de pesar. Deixou um alerta ao Secretário de 
Obras, Prefeito, Administração, que tomassem providências o mais rápido possível quanto 
às estradas, sobretudo, aquelas que estão mais precárias, referindo localidades com 
Estrada do Fumo e outras, que são de conhecimento do Presidente. Colocou que está 
desde o mês de dezembro passando quase diariamente naquela estrada que está sem 
condições, porém sabe que não é só aquela ali, há outras piores. Expôs que na sua região 
não vê máquinas trabalhando, todavia, lhe disseram que estão trabalhando no Cerro dos 
Abreus, o que é bom. Afirmou que parece que não há preocupação do Executivo, 
Secretário de Obras, com a situação em que se encontram as estradas do Município 
atualmente. Colocou que não estava criticando, mas sim estava deixando um alerta a fim 
de que tomassem providências o mais breve possível, pois estão praticamente em um beco 
sem saída. Relatou que para todo o lado que vai as estradas estão precárias. Declarou que 
entende que houve muitas chuvas, porém já tem bastante tempo que o tempo está bom e 
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não percebe uma preocupação tão grande. Comunicou que no dia seguinte haveria reunião 
com a CEEE na Associação da Zona dos Marques, referindo que gostaria muito de se fazer 
presente, porém tem um compromisso marcado no dia seguinte e não poderia se fazer 
presente, pois a reunião, casualmente, ocorreria neste dia. Entretanto, sabe que estará 
bem representado pelos demais vereadores. Enfatizou que na referida reunião receberiam 
muitas sugestões dos consumidores que compareceriam e, com certeza, receberiam 
grandes esclarecimentos. Usou a tribuna: VEREADORA LAURENI- Saudou o Presidente, 
Vereadores e os demais presentes, em especial, o Coordenador do Transporte escolar, o 
taxista, que fossem bem-vindos. Expressou-se quanto ao sentimento pelo óbito do filho do 
Senhor Estimado e Senhora Celoi, é uma tragédia que a vida, por vezes, prepara. Desejou-
lhes muita força, pois se precisa dar apoio em uma hora dessas. Frisou que é um momento 
muito difícil e ninguém está preparado para fatos como esse. Agradeceu a Rosani, Vice-
Presidente da Escola Estadual José Joaquim de Andrade, juntamente com o Prefeito e 
Jonas, Coordenador da Educação, em reunião a respeito da concessão de sala para 
realização de primeiro ano na sede do Município, que, a princípio, não contará com o 
primeiro ano neste ano no centro. Declarou que entende a preocupação dos pais em ter 
uma escola próxima, pois terão que transportar seus filhos para uma escola municipal. 
Relatou que ficaram para serem decididas algumas coisas, espera que isso não aconteça, 
que não precise tirar essas crianças pequenas de casa para levar para tão longe. Contudo, 
tudo é válido, acredita que a força que faz acontecer. Agradeceu, igualmente, a Madalena, 
Secretária da Saúde e ao Prefeito pela reunião ocorrida com a Fisioterapeuta Andrea, 
recordando que até tinha comentado na semana anterior que queria ouvir dos responsáveis 
o que realmente estava ocorrendo, expressando que ouve muita coisa na rua e sabe que o 
povo merece tudo de bom. Enfatizou que gostaria que esse atendimento retornasse, visto 
que saem muitas conversas. Declarou que ela, Vereadora Laureni, não sabia que Andrea 
recebia por atendimento, o que ouvia é que o valor por ela recebido era muito pouco. 
Porém agora sabe que é por atendimento, o trabalho dela é compensado. Frisou que essa 
fisioterapeuta é uma pessoa muito simples, carismática, que conquistou o povo baronense, 
e este tem adoração pelo trabalho dela. Espera que este trabalho com os pacientes seja de 
inteira valia e sabe que Andrea tem força para isso. Entretanto, é preciso acompanhar o 
seu trabalho, sabendo que é necessário apoiar e estarão juntos. Destacou que tem certeza 
que a Casa dará apoio tanto para a saúde como para Andrea. Afirmou que 
desentendimentos sempre ocorrem, porém sempre há a hora da conversa, quando cada 
um volta um pouquinho e tudo acontece. Espera que o primeiro atendimento ocorra na 
sexta-feira, conforme lhes passou a Secretária da Saúde. Comentou acerca da reunião que 
teriam com a CEEE no dia seguinte, que seria de grande valia, tão esperada, pois lhe 
parece que há pessoas que até hoje estão sem energia elétrica. Parece-lhe um descaso, 
não sabia o motivo real, iriam ouvir no dia seguinte dos representantes da CEEE. 
Considera que é isso que deve ser feito e passar esse recado a tantas outras pessoas, 
que, porventura, poderiam ainda não estar sabendo. Em seguida, passou-se à ORDEM DO 
DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 
proposições: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 009/14 DO VEREADOR DIOGO- que sejam 
providenciados limpeza, com recolhimento de lixo, patrolamento e roçadas das estradas 
que dão acesso às cachoeiras municipais de Barão do Triunfo, em especial, a Cachoeira 
do Roque. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 010/14 DO VEREADOR ILO- que sejam 
providenciados patrolamento e encascalhamento, com reconstrução de ponte na estrada 
vicinal que sai da Estrada da Produção, passando pela residência do Sr. Odélio, Sr. 
Terêncio, indo até a Estrada da Linha Nova. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 011/14 DO 
VEREADOR ILO- que sejam providenciados patrolamento e encascalhamento na estrada 
vicinal que sai na Estrada da Produção, passando pelo Campo de Rodeio, Bar do 
Alexandre, indo até a Boca do Campo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 012/14 DO 
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PRESIDENTE E VEREADOR NERCIO- que sejam providenciados patrolamento e 
encascalhamento na Linha Dona Amália, passando pela residência do Sr. Lebrão, saindo 
na residência da Sra. Pautilha, sendo construído um bueiro próximo a esta residência, 
retornando pela Estrada do Fumo, passando pela residência do Sr. Altair, retornando pela 
Linha Dona Amália, passando pela residência do Sr. Olmiro Govoni. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 013/14 DA BANCADA DO PMDB- que seja providenciada a revisão 
das mangueiras e registros dos botijões de gás de todas as escolas municipais, bem como 
seja feita porta de emergência nas escolas que ainda não a possuam. Enfatizo a 
importância da revisão e colocação dos itens solicitados estarem de acordo com as normas 
impostas pelo corpo de bombeiros. Foi ainda votado e aprovado por unanimidade: 
PROJETO DE LEI N° 001/2014- Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio 
com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE) do Município de Barão do 
Triunfo e dá outras providências. Foram ainda votadas e aprovadas por unanimidade: 
URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI N° 003/2014- Estabelece o quadro de provimento 
efetivo do Poder Executivo de Barão do Triunfo. URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI N° 
004/2014- Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder à contratação de pessoal por 
prazo determinado para atender necessidade de excepcional interesse público e dá outras 
providências. Foi ainda discutida, votada e aprovada por unanimidade: JUSTIFICATIVA DE 
AUSÊNCIA DO VEREADOR OSMAR NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE 
FEVEREIRO DE 2014. MOTIVO: COMPARECIMENTO À AUDIÊNCIA PARA AÇÃO DE 
COBRANÇA NA COMARCA DE SÃO JERÔNIMO. Após, passou-se ao espaço dos 
LÍDERES DE BANCADA, quando foram convidados a fazer uso da palavra: VEREADOR 
RODRIGO, Líder do PMDB- Tornou a saudar as pessoas presentes. Declarou que está 
muito preocupado com a coleta de lixo no Município e como o Secretário de Obras se 
encontra de férias, que julga ser o responsável por esta parte, que fiscaliza essa empresa, 
está no cargo o Coordenador que lhe garantiu que esses dias que não está sendo feita a 
coleta será descontado. Afirmou que daqui a um tempo faria um pedido de informação para 
saber se realmente foi descontado mesmo. Destacou que o problema com o recolhimento 
do lixo está ocorrendo novamente. Referiu que já tiveram esse transtorno no ano anterior e 
no presente ano está ocorrendo novamente. Relatou que o último dia que foi feito o 
recolhimento em sua residência foi no dia vinte e oito de janeiro. Frisou que já estavam no 
dia dez de fevereiro e nunca mais passou o caminhão na sua casa. Reforçou o convite 
para a reunião da CEEE no dia seguinte. VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB- Saudou o 
Presidente, Vereadores e os demais presentes. Agradeceu a presença de Jonas, 
Coordenador da Educação e de Rosani, Vice-Diretora Escola Estadual e do Prefeito Rui, a 
fim de tratar desse preocupante problema, sobretudo, para os pais que se fizeram 
presentes na referida reunião para expor a sua opinião sobre a falta de primeiro ano na 
escola da sede, o que está ocasionado confusão na mente dos pais. Contudo, tinha certeza 
que tudo seria resolvido da melhor maneira possível. Relatou que o Prefeito se colocou à 
disposição, juntamente com o Coordenador, julga que conseguirão encontrar uma solução 
para este problema. Agradeceu a Madalena, Secretária de Saúde, por comparecer em 
reunião para tratar a respeito do problema ocorrido com a profissional da fisioterapia. 
Salientou que o caso tem gerado comentários, todavia, viu o empenho dos responsáveis 
por esta parte, que estão tentando resolver para não deixar a população carente desse 
serviço que é tão importante e beneficia pessoas idosas, que necessitam desse serviço de 
fisioterapia. VEREADOR MARCOS, Líder do PP- Saudou o Presidente, Vereadores e os 
demais presentes. Agradeceu a disponibilidade do Prefeito, de Jonas, Coordenador da 
Educação e de Rosani Vice-Diretora da Escola Estadual em de tentar resolver o problema 
antes citado, que é uma preocupação dos pais, comunidade, pois na história de Barão do 
Triunfo nunca estiveram sem uma turma de primeiro ano na sede. Julga que pelo que o 
Prefeito expôs, com algumas conversas e acertos essa questão será resolvida. Ressaltou 
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que é uma grande preocupação dos vereadores. Relatou que a Secretária de Saúde 
também lhes deu uma explicação grandiosa sobre a fisioterapia, que na tribuna já havia 
sido comentado que estava com problemas, mal resolvida, não sabiam exatamente o que 
estava acontecendo. Não obstante, no presente dia, tiveram um esclarecimento magnífico. 
Pediu aos vereadores que se pudessem esclarecer essa situação na rua o fizessem, pois, 
muitas vezes, as pessoas não sabem a verdadeira realidade e ficam considerando que é 
um problema maior do que é, frisando que é grande, mas seria resolvido em seguida. 
Porém o que lhe chamou a atenção foi a preocupação que já é dele de muito tempo e de 
um contribuinte que o procurou à tarde a fim de tratar de um assunto relativo à segurança 
pública. Comentou que o Município está enfrentando um problema sério de segurança e o 
maior problema hoje em Barão do Triunfo são as drogas. Explanou que eles como 
vereadores, juntamente com o Executivo e a comunidade, têm que se unirem para tentar 
resolver ou amenizar a situação, visto que poderão ter problemas sérios logo à frente. 
Expôs que todos têm filhos, irmãos, sobrinhos e amigos e sabe-se que esse problema hoje 
é crônico do Município. Expôs saber que é complicado e difícil de resolver, é um problema 
mundial, todavia, se não começarem resolver pelos problemas da região, não adiantaria se 
preocupar com fatos ocorridos em outros estados se os fatos estão acontecendo aqui. Fez 
um apelo na Casa para tentar procurar e conversar com os órgãos competentes, procurar 
quem possa lhes dar uma resposta, a fim de buscar uma solução ou talvez uma 
amenização desse problema; que realmente está a cada dia pior e é uma grande 
preocupação que ele tem e acredita que toda a população tem. VEREADOR OSMAR, 
Líder do PTB- Tornou a saudar as pessoas presentes. Discorreu que tinha três assuntos 
para abordar, mas o Vereador Marcos tocou em um assunto importantíssimo que hoje 
assola o Município. Considera que teriam que se preocupar não somente com o Município, 
mas com as fronteiras que é aonde saem os roubos e entram as drogas e de fato é o que 
está acontecendo. Relatou que no ano anterior, em conversa com uma pessoa que foi 
lesada, que pagou propina para resolverem o que tinha sido roubado e a pessoa que iria 
fazer esse trajeto, referiu que esse roubo foi trocado por drogas. Colocou que o roubo saiu 
do Município e a droga tornou ao Município. Declarou que todos sabem que a droga é o 
gerador da violência, pois onde faltar a droga, as pessoas vão atrás do que encontrar pela 
frente e, muitas vezes, uma família está pagando sem ter nada a ver com isso. Explanou 
que a droga hoje, infelizmente, é uma causa mundial, nacional, estadual e municipal. 
Expressou que, às vezes, se comenta tanto e os que arrecadam em cima desses 
malefícios os ouvem e, talvez, criem uma revolta com eles. Contudo, é uma revolta que até 
podem pagar o preço, porém não haveria manifestação do outro lado. Enfatizou que em um 
município simples e humilde como Barão do Triunfo, não pode faltar segurança, pois 
aqueles que se sentem da boa sociedade e querem o bem da maioria, se sentem 
totalmente desprotegidos, e passam a pensar o que será das novas gerações. Frisou que é 
de suma importância se preocupar com essa questão, porque o que salva o mundo não é o 
dinheiro, mas a paz. Destacou que onde houver drogas e violência, não haverá paz, e não 
terão uma vida de boa qualidade. Apelou que para que buscassem soluções, como referiu 
o Vereador, se unissem, e aquele que quisesse fazer parte de uma boa causa, que viesse 
como eles reforçar esse movimento. Frisou que não são só eles que são os protagonistas 
de buscar aquilo que serve para a sociedade, mas também a própria sociedade tem que se 
unir para que possam dar apoio e buscar o que a sociedade merece. Usou o espaço: 
PRESIDENTE NERCIO- Deixou seus pesares à família do Senhor Estimado e Senhora 
Celoi, pela perda do seu filho, colocando ao Vereador Osmar que, se fosse possível, 
gostaria de fazer parte do ofício. Interviu: VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- Expôs que 
todos aqueles que quisessem fazer parte, tocaria na mesma questão que tocou antes: não 
queria ser o anjo salvador, nem o mais importante, quem quisesse fazer parte poderia 
fazer, independente de partido ou problemas que possam existir. Considera que é a hora 
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de levar uma lembrança para aquelas pessoas que estão voltadas para o estado crítico em 
que se encontra essa família hoje. Retomou a palavra: PRESIDENTE NERCIO- Deixou 
seus pesares ao Senhor João e a Senhora Tereza, que era mais conhecido por Cabeção. 
Relatou que ele e esta pessoa se criaram juntos. Gostaria também de fazer parte deste 
ofício de pesar se fosse possível. Agradeceu a vinda de Madalena, Secretária da Saúde, 
para lhes esclarecer a respeito da situação da fisioterapeuta, pois estão sem essa 
servidora faz três meses. Relatou que a cobrança por parte do povo foi muito grande e a 
Secretária também foi muito cobrada na rua. Declarou que não sabiam por qual motivo 
esse serviço havia parado, todavia, a Secretária veio dar-lhes explicações. Pedia aos 
vereadores que ajudassem a divulgar as informações, pois a Secretária de Saúde não fez 
nada mais do que impor seus direitos. Colocou que teria feito o mesmo que ela fez, porque 
ela foi corrigir uns erros e devido a desacertos ficaram sem serviços. Entretanto, graças a 
Deus, tudo foi resolvido e a partir de sexta-feira já estariam com esse serviço em 
andamento novamente. Reforçou o convite para reunião com a CEEE no dia seguinte, na 
Associação da Zona dos Marques, que contaria com bastantes pessoas presentes. Pediu 
que o máximo de vereadores que pudesssem se fazer presentes, assim o fizessem. Nada 
mais havendo a tratar, determinou encerrada a presente sessão ordinária, convocando os 
vereadores para a próxima, dia dezessete de fevereiro do mês em curso, na mesma hora e 
local.  

 
 

Sala de Sessões, 10 de fevereiro de 2014. 
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